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 Afirmam acum 4 ani că ne aflăm în faţa unor provocări majore. Ca şi candidat la 

funcţia de Director Departament Profesional, niciun moment nu m-am gîndit că va urma o 

criză financiară/economică profundă cu grave implicaţii în activităţile specifice mediului 

universitar. La acest fapt s-a adăugat scăderea semnificativă a numărului de potenţiali 

studenţi, suprapusă scăderii dramatice a promovabilităţii la examenul de bacalaureat. 

Aplicarea unui management activ în ceea ce priveşte programele de studii, corelarea 

disciplinelor cu cerinţele de pe piaţa muncii (Reglementări ISO, Ştiinţa Securităţii Muncii 

etc.) şi o promovare activă a ofertei educaţionale au contribuit la poziţionarea Facultăţii de 

Chimie pe o direcţie ascendentă, total opusă Facultăţilor de ştiinţe din UAIC şi a celorlalte 

Facultăţi de Chimie din Consorţiul Universitaria. 

 

Prezentul proiect managerial prezintă o serie de obiective specifice în conformitate cu 

atribuţiile prevăzute în Legea Educaţiei Naţionale (Art. 213, al. 11) şi propune:  

- Promovarea unui standard pentru managementul financiar, al activităţii didactice şi 

cercetării ştiinţifice;  

- Asigurarea unei baze materiale care să permită activităţi didactice şi de cercetare 

ştiinţifică la standard european. 

 

Management financiar 

 

 Managementului financiar în ceea ce priveşte venitul funcţiei de bază al cadrelor 

didactice are ca principiu fundamental faptul că acesta provine în totalitate din finanţarea 

instituţională de bază (strict corelată cu numărul de studenţi echivalenţi). Plecînd de la acest 

principiu rezultă următoarele acţiuni: 

- Pînă la eventuala aplicare a Legii Salarizării Unitare, la stabilirea coeficienţilor 

(cuantumului) de salarizare se va respecta principiul echităţii în sensul că, pentru norma de 

bază, colegii cu acelaşi grad didactic vor avea acelaşi procent din nivelul maxim 

corespunzător vechimii în învăţământ, indiferent de colectivul din care provin; 

- În ceea ce priveşte norma de bază aceasta va avea un număr de ore identic pentru toţi 

colegii cu acelaşi grad didactic. 

- Alcătuirea unei comisii din care să facă parte reprezentanţi ai tuturor colectivelor şi 

reprezentantul sindicatului care, respectînd confidenţialitatea, să verifice semestrial 

corectitudinea atribuirii coeficienţilor (cuantumului) de salarizare. 



 Resursele financiare ale departamentului vor fi gestionate raţional astfel încît să se 

asigure şi necesarul de materiale şi consumabile pentru desfăşurarea procesului didactic. 

 

Management didactic  

Dinamica absorbţiei absolvenţilor în piaţa muncii implică o adaptare permanentă a 

planurilor de învăţămînt acestor cerinţe. În acest sens se au în vedere următoarele:  

- Stabilirea unui raport optim între numărul de ore de activităţi didactice şi  

necesarul de informaţie în cazul disciplinelor complementare domeniului chimie;   

- Asigurarea corelării conţinutului disciplinelor de studiu cu numele acestora. 

- În ceea ce priveşte disciplinele de studiu se vor impune standarde ştiinţifice şi de conţinut. 

 Cu sprijinul Consiliului Departamentului se vor realiza verificări anuale în ceea ce 

priveşte suprapunerea conţinutului programelor analitice ale unor discipline diferite.  

Informaţia sţiintifică furnizată studentului trebuie să asigure acestuia pregătirea 

necesară pentru un viitor practic. Consider că este mult mai importantă furnizarea cu 

prioritate a informaţiilor ce duc la creşterea capacităţii de analiză şi întelegere, în detrimentul 

celor referitoare la principiul tehnic de funcţionare a unui dispozitiv particular sau la 

principiile matematice ce guvernează modul de funcţionare a acestuia.  

 Se va acorda o atenţie deosebită dezvoltării programelor educaţionale de masterat de 

cercetare şi, în special, a celui didactic. 

Pentru o bună recunoaştere la nivel internaţional se are în vedere organizarea de cursuri 

la nivel de licenţă, master şi doctoral în limbi străine.  

Se vor creea condiţiile didactice de promovare tuturor colegilor ce îndeplinesc 

condiţiile legale de ocupare a posturilor respective.  
 

Infrastructura şi Cercetarea Ştiinţifică  

Sunt două noţiuni strîns corelate din care prima este încă greu de identificat din punct 

de vedere fizic, în special în ceea ce priveşte dotarea laboratoarelor pentru studenţi. Consider 

că infrastructura laboratoarelor pentru studenţi cît şi a celor de cercetare trebuie să asigure 

minimul de calitate cerut pe plan internaţional (un prim exemplu în acest sens este lipsa 

ventilaţiei minimale şi a nişelor).  



Eforturile colegilor de dotare a laboratoarelor de cercetare din contractele derulate pînă 

în prezent sunt lăudabile, dar insuficiente. Se fixează ca obiectiv obţinerea de sprijin financiar 

din fonduri europene pentru dotarea laboratoarelor destinate studenţilor cu aparatură şi 

echipamente specifice şi facilitarea accesului la informaţia ştiinţifică de specialitate.  

Se va elabora o strategie unitară, cel puţin la nivelul departamentului, pentru realizarea 

celor mai potrivite achiziţii ce ţin de infrastructura de cercetare. 

Avînd în vedere faptul că facultatea a pierdut spaţii didactice importante, ca suprafaţă 

şi amplasare, se va realiza o monitorizare atentă a activităţilor ce se vor desfăşura pentru 

crearea noilor laboratoare a căror aparatură să deservească întregul departament.  
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